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PROCES VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE  

FRANCE ALZHEIMER Seine-et-Marne 

 

Samedi 22 avril 2022 à 10h 
 

A la résidence Les Heures Claires – Tél. 06 38 45 49 83 

15 rue des Prés – 77310 SAINT FARGEAU-PONTHIERRY 

 

 

L’Ordre du jour de cette Assemblée Générale Extraordinaire est l’approbation des nouveaux 

statuts et  règlement intérieur de  France Alzheimer 77. 

 

Nombre de participants présents : 24    (201 adhérents) 

 

Nombre de pouvoirs : 50 – 1 nul  

 

 

Début de séance à 10h05 

 

 

Cette séance a débuté par la présentation par notre Président Jean CRE de l’historique de notre 

association qui fête ses 21 ans. Pour mémoire, c’est notre vice-président Alain Soliveres qui en 

est à l’origine et ses débuts furent d’abord sous forme de commission avant d’être une 

association.  

Nous devons revoir nos statuts chaque fois que l’Union France Alzheimer actualise les siens et 

c’est pour cette raison que nous devons valider nos nouveaux statuts. 

 

La lecture des statuts s’est faite par les adhérents à qui avait été remis un exemplaire papier, et 

Jean CRE a répondu aux questions posées par ces derniers et apporté des précisions nécessaires à 

la compréhension. 

 

A la fin de la séance, les adhérents présents ont validé, à l’unanimité, les nouveaux statuts qui 

seront donc envoyés à la Préfecture de Melun pour parution au Journal Officiel. 

 

Résumé des interventions (statuts) 

 
Art 3 – Siège Social  

Le code postal de notre siège social est à corriger : 77310 

 

Art 4 -  Adhésion à l’Union Nationale France Alzheimer 

Notre adhésion nous oblige « à reverser à l’Union les fonds destinés à la recherche »  
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Nous reversons donc 8 € à l’Union pour chaque cotisation versée par nos adhérents. 

Nous devons participer ou nous faire représenter aux Assemblées Générales de l’Union. En 

principe  cette représentation incombe au Président. Pour la prochaine AG, après avoir pris 

contact avec le Président de l’Union Mr. Jaouen il nous a été confirmé qu’un membre de notre 

bureau pourrait nous y représenter. 

« L’Union a droit de regard sur nos engagements ». Nos comptes sont tenus par une trésorière et 

validés par un commissaire aux comptes. 

 

Art 5 : Champ d’action territorial 

Les associations ont un périmètre territorial qui est un département. Un membre peut être 

adhérent dans deux ou même plusieurs départements s’il le souhaite, en payant une cotisation 

dans chacun des départements concernés.  

 

Art 6 : Composition. Membres 

« Les membres, personnes physiques » ce sont les adhérents (aidants, famille….) 

« Les membres, personnes morales » ce sont des organismes, et autres 

Nous préciserons dans notre Règlement Intérieur le recours à des bénévoles occasionnels. 

 

Art 8 : Ressources 

« Les libéralités reversées par l’Union Nationale France Alzheimer ». Pour exemple nous avons 

bénéficié d’un don conséquent en 2015 qui actuellement nous sert de fond de trésorerie. 

Il faut savoir que lorsqu’un don est fait par acte notarié si l’ordre ne précise pas FA77 ce don est 

directement adressé à l’Union. 

« Le montant des cotisations ».  Les cotisations des personnes physiques sont de 30 € et de 50 € 

pour les personnes morales. 

 

Art 9 : Conseil d’administration 

Notre association n’est plus présente au CA de l’Union suite aux problèmes de santé de notre 

Président, à l’avenir nous souhaiterions que cette situation évolue et que nous soyons à nouveau 

représentés. 

Lors de notre prochaine AG (le 13 mai 2023) de nouvelles candidatures vont être présentées pour 

statuer à notre Conseil d’Administration.  

Elles sont à ce jour de l’ordre de 3. 

 

Art 10 : Bureau  

« Le Bureau est élu pour 1 an renouvelable ».La durée semble très courte et pose le problème 

d’élections à répétition, mais cette disposition est en réalité une protection pour l’association. 

 

 

   



 

  

3 
 

Art 12 : Assemblée générale ordinaire 

« Tout membre empêché peut donner pouvoir de le représenter à un autre membre de 

l’association. Chaque membre ne peut détenir plus de cinq pouvoirs en plus du sien. Les 

pouvoirs adressés en blanc sont considérés comme vote favorable aux résolutions présentées 

par le conseil d’administration ». 

Ce vote en blanc considéré comme favorable nous interroge, nous allons demander des 

précisions à l’Union.  

« L’assemblée générale peut se réunir par voie dématérialisée »  Nous précisons dans l’ODJ 

de  l’AG  si elle se tient en présentiel ou en visio-conférence. Sachant que le recours à la visio-

conférence ne se fait qu’en cas exceptionnel (pandémie par exemple) et que le mix (visio-

présentiel) est trop compliqué à réaliser.  

 

Art 16 : Dissolution 

« L’actif net est attribué à l’Union Nationale France Alzheimer ». Nous ne sommes pas 

autorisés à reverser notre actif à une autre association ou autre organisme. 

 

 

****************** 

 

Le règlement intérieur a été remis en version papier aux participants, et Jean Cre a fait les 

commentaires et répondu aux questions posées. 

 

En fin de lecture, il a été décidé d’apporter des modifications correctives à ce règlement intérieur 

avant envoi pour validation. Un exemplaire corrigé sera également adressé aux participants. 

 

Résumé des interventions (règlement intérieur) 

 

ARTICLE 1 – LES MEMBRES –  

Les bénévoles  

« Ils peuvent, sur décision du Conseil justifiées. » Notre association participe aux frais 

kilométriques à hauteur de 0.54 € par kilomètres d’Administration, être défrayés de leurs 

dépenses lorsqu’elles sont dûment. Une augmentation sera proposée lors de notre prochaine 

Assemblée Générale. Nos bénévoles auront aussi l’obligation de présenter une copie de leur 

carte grise. 

« Ils ne participent pas à la vie institutionnelle » : ceci concerne plus particulièrement les 

bénévoles occasionnels  
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Les donateurs  

Un prochain candidat à notre conseil d’administration est notaire, et a pour projet d’informer 

par courrier une procédure à suivre lors de dons afin que ceux-ci soient versés à notre 

association, et non tel qu’actuellement à l’Union. 

Nous avons reçu un don d’un fils habitant le Rhône dont les parents résidés en Seine-et-

Marne. 

  

1.1 L’agrément des membres 

« Le refus d’agrément n’a pas à être motivé et ne peut faire l’objet d’un recours. Toute 

adhésion intervenant après une interruption de cotisation d’au moins un an, nécessite un 

nouvel agrément ».   Nous émettons un questionnement sur cet agrément dont on n’a jamais 

eu connaissance de la part de l’Union dans le passé. Sauf à ce que cet agrément soit 

exceptionnel et assure une protection pour notre association. 
 

1.2  Les membres d’honneur 

Lors de la prochaine Assemblée Générale, Jean Cre va proposer que ce titre de membre 

d’honneur soit décerné à Mme Gilbert, bénévole sur le secteur de Fontainebleau, dès la création 

de l’association avec Alain Soliveres. 

 

 

ARTICLE 3 – LES MOYENS D’ACTIONS  

« Dispenser des formations auprès des aidants, et si besoin et sur demande, auprès des 

partenaires et professionnels de santé » 

Une ½ journée de formation a été dispensée au personnel de l’Ephad Les Heures Claires à 

leur demande afin de les sensibiliser à l’attitude à suivre avec les malades. 

Un projet de formation est en cours de réalisation avec les policiers, gendarmes et pompiers. 

Leur problématique étant surtout liée à la recherche de personnes, à l’errance. Ils sont 

également demandeurs d’un éventuel contact avec les bénévoles si nécessaire dans les cas de 

personnes égarées. Cette idée sera à étudier. 

« Créer un partenariat avec les CCAS, MDS, PAT, PAR, les collectivités locales et 

départementales » 

L’ajout du DAC a été validé. 

 

Signification  des sigles : 

 

DAC : Dispositif d’Appui de Coordination à la Santé 

CCAS : Centre Communal d’Action Sociale 

MDS : Maison Départemental de Solidarité 

PAT : Pôle Autonomie Territorial 

PAR : Pôle d’Accompagnement et de Répit. 
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« L’Association n’a pas pour mission les actions sociales ». Notre association n’apporte 

qu’une aide morale et psychologique aux familles  mais ne se déplace pas au domicile des 

aidants-aidés. Elle leur apporte aussi des renseignements utiles. 

« Communiquer par voie médiatique (Flash 77,  journaux locaux, sites internet, réseaux 

sociaux, radios locales, liste non exhaustive). »  Une convention est signée avec trois journaux 

locaux qui s’engagent à faire paraitre gratuitement une page sur notre association chaque 

trimestre. 

La radio locale Oxygène a demandé une interview animée par Jean Cré et Jacqueline 

Verdavainne, la date reste à être fixée. 

Les mairies signataires de la charte « ville aidante » ont accepté de faire figurer le logo de la 

radio FA et le lien vers le site dans leurs différents supports de communication. 

 

ARTICLE 4 - LES MODALITES DE FONCTIONNEMENT 

« Des définitions des postes et missions des membres du Bureau ». Elles sont en cours 

d’actualisation. 

« Une commission de validation des candidatures des bénévoles». Cette commission est à 

créer.  

Phrase à insérer : Elle pourra notamment être attentive pour vérifier le conflit d’intérêt qui 

pourrait se faire avec certaines activités professionnelles de nouveaux bénévoles. 

« Un suivi des procédures établies (remboursements des frais de déplacement, fonctionnement 

des commissions, toute action régulière mise en place, etc…), » 

Ces procédures sont en cours de rédaction par notre secrétaire administrative et notre président 

afin de palier aux dysfonctionnements que pourraient engendrer l’absence de certains membres 

du bureau. 

« La nomination d’un référent RGPD ». La transcription  du sigle : Règlement Général de 

Protection des Données sera insérée. 

 

ARTICLE 5 - CONSEIL D’ADMINISTRATION 

5.1 Composition 

« Le nombre d’administrateurs ne peut être inférieur à 4 membres. Dans une telle situation, le 

Conseil d’Administration procède à la cooptation d’un nouveau membre, à titre provisoire, 

dans l’attente de la prochaine Assemblée Générale appelée à renouveler le Conseil 

d’Administration. 

Le nombre de 6 va être corrigé à 4 en cohérence avec la ligne supérieure. 

 

5.7 Procès-verbaux 

« Le procès-verbal est adressé, avec la date et l’ordre du jour du prochain Conseil 

d’Administration». 
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ARTICLE 7 – ASSEMBLEE GENERALE 

7.4 Ordre du jour 

« L’assemblée générale délibère à minima sur l’ordre du jour suivant : 

- le rapport d’activités de l’Association, 

- le rapport financier, 

- l’approbation des comptes et l’affectation du résultat, 

- le quitus donné au conseil d’administration, 

- le vote du budget prévisionnel de l’exercice suivant, 

- le montant des cotisations des membres, 

- l’élection du conseil d’administration, 

- la nomination du commissaire aux comptes.  (facultatif) » 

- nos projets 

 

Le règlement intérieur  sera présenté  à notre Assemblée Générale après validation par  l’Union 

des modifications apportées. 

 

Fin de séance à 12h30 

 

Fait à Saint-Fargeau-Ponthierry 

 

Le 22 avril 2023 

 

Seulement deux signataires Secrétaire et Président 
 

 

  

 
Catherine CHYNECK Nicole ONIK Jean CRE 

Secrétaire Générale Secrétaire Générale 

Adjointe 

Président 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   


